

2



## >> 2. 耀“污”扬威

日本已经启动第二批福岛核污染水排海。面对质疑，政府不仅没有任何羞愧悔改，还理直气壮倒打一耙。我外交部发言人回应：海洋是全人类的共同财产。日本政府应全面回应国际社会关切，以真诚态度同周边邻国充分协商，以负责任方式处置核污染水。

## >> 4. 手到“纳”来？

在官方活动中“向纳粹致敬”的闹剧令加拿大闹出世界级笑话。面对被邀请出席的“纳粹老兵”，加拿大下议院议长安东尼·罗塔在致辞中说，“这位老兵在第二次世界大战期间为了乌克兰的独立而与俄国人（苏联人）作战，今天他仍然支持乌克兰军队，即使他已经98岁了。”面对西方的排山质疑，总理特鲁多只好两手一摊，称自己“并不知情”。网民：是故意的还是不小心？

3



## >> 3. 疲于“崩”命

在外交部例行记者会上，有记者提问：近来，不少西方国家唱衰中国经济。美国总统拜登称，中国面临经济困难，既受世界经济增长乏力影响，也与中方经济政策有关。澳大利亚财长称，中国经济增速显著放缓，对澳构成冲击。美国副财长阿德耶莫称，中国经济增速放缓将主要波及亚洲邻国。中方对此有何回应？外交部发言人毛宁说：“似乎每过一段时间就会出现各种各样的‘中国崩溃论’，但事实是，中国经济没有崩溃，反倒是‘中国崩溃论’屡屡崩溃。”

4

